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Thomas Röper: Rozdíl mezi západní a ruskou
propagandou
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V týdenním zpravodajství ruské televize, která je známá jako
vlajková loď ruské propagandy, byl v neděli uveden segment,
který názorně ukazuje rozdíl mezi ruskou a západní
propagandou.
Charakteristickým rysem propagandy je, když se zpráva zabývá
méně objektivními fakty než svědectvími malého počtu (vybraných)
lidí, kteří všichni sdílejí stejný názor. To má za cíl dotknout se emocí
čtenáře nebo diváka, nikoli mysli. Ti, kteří jsou emocionální (tj.
naštvaní, vyděšení nebo euforičtí), vypnuli své analytické myšlení a
snáze se řídí. Ruská televize právě takový příspěvek ukázala ve
svém týdenním přehledu zpráv v neděli, a proto se na to chceme
podívat blíže.

Gruzie a Rusko

Příspěvek, který jsem přeložil, se týkal malé a chudé země Gruzie,
ke které EU a NATO už téměř 20 let slibují vstup, aniž by se cokoliv
stalo. Gruzie byla dokonce v roce 2008 dotlačena Západem do
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krátké války s Ruskem , po které v Gruzii dlouho převládala
protiruská politika.

V poslední době došlo v Gruzii k vnitropolitickému sporu mezi
prozápadním prezidentem, který je odhodlán zatáhnout Gruzii do
protiruské aliance, a pragmatickou vládou, která chce zabránit
ekonomickému kolapsu, který spojení západní politiky proti Rusku
způsobí. přinést s sebou by přineslo.

Vztahy mezi obyvateli obou zemí přitom byly vždy vřelé a Gruzie, pro
kterou je Rusko nejdůležitějším obchodním partnerem, je pro Rusy
velmi oblíbenou dovolenkovou destinací, protože pohostinnost
Gruzínců je příslovečná. Přes protesty Západu ruská vláda nedávno
opět povolila přímé lety mezi oběma zeměmi.

Poptávka po letenkách je obrovská, protože Gruzínci mohou
konečně znovu navštívit své příbuzné v Rusku a pro ruské turisty je
mnohem snazší létat do Gruzie na dovolenou. Obyvatelé obou zemí
jsou dobrým příkladem toho, že politické spory mohou jen málo
poškodit mezilidské vztahy.

Ruská televize v neděli odvysílala reportáž o Gruzii, která nebyla o
politických tématech nebo faktech, ale ukazovala obyčejné Gruzínce
a ruské turisty, kteří jsou rádi, že mají k sobě nyní blíž. Ruská
propaganda má pozitivní program.

Nepřítel nebo přátelství?

I v případě Ukrajiny je vždy kritizován režim v Rusku, ale ne obyčejní
Ukrajinci, kteří trpí politikou jejich režimu. Není to proti „Ukrajincům“,
ale proti politice ukrajinského režimu.

Západní propaganda funguje opačně: ukazuje osudy jedinců, kteří
jsou proti něčemu (proti Asadovi, proti Putinovi a tak dále) nebo
něčím trpí. Na Západě propaganda zasévá nenávist, ne přátelství.
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Proto ta rusofobie, které jsme v současnosti svědky v
Evropě. Západní média mluví o „Rusech“, kteří jsou údajně zlí,
dokonce přímo barbaři. Jde to tak daleko, že v německé televizi se
znovu a znovu říká, že „Rusové“ mají úplně jinou kulturu, ve které
lidský život nestojí za nic. To zasévá nenávist ke všemu ruskému, co
chtějí politici a jak vidíme v Evropě narůstat.

Pokud by západní propaganda, navzdory všem politickým rozdílům s
ruskou vládou, informovala o lidech jako ruská média, bylo by
podněcování lidí k válce nemožné. Vezměte si, že politické vztahy
mezi Gruzií a Ruskem jsou tak špatné, že tyto dvě země nemají ani
diplomatické vztahy. Přesto ruská televize v hlavním vysílacím čase
vysílá pořad, který zdůrazňuje to, co mají Gruzínci a Rusové
společné, nikoli rozdíly.

Navzdory tomu „ruská propaganda“ spočívá v naléhání na lidi, aby k
sobě cestovali, poznávali se a prostě se spolu dobře bavili.

Je nemyslitelné, aby západní média pozitivně informovala o lidech v
Rusku, Bělorusku, Číně, Íránu a tak dále a nabádala své čtenáře a
diváky, aby tyto země navštívili a poznali tamní lidi. Západní média
rozsévají spory a rozdělení, které pak mohou být použity pro války v
cizích zemích.

Vzpomeňte si jako příklad na olympiádu v Soči nebo mistrovství
světa ve fotbale 2018 v Rusku . Tehdy do Ruska jezdily miliony lidí
ze Západu a dost se divili, že Rusko je úplně jiné, než slyšeli z jejich
médií. Rusko nebylo nemajetné, Rusové nebyli barbaři, ale veselí,
pohostinní a otevření lidé.

To byl důvod, proč v té době západní média hlásila zvláště protiruská
(Der Spiegel za tímto účelem dokonce vytvořil vlastní sérii článků ):
Chtěli zabránit „Rusům“ v dobré image, protože jak by měli jak
přesvědčit obyvatele Západu o sebevražedných sankcích, kterých
jsme dnes svědky, kdyby věděli, že „Rusové“ nejsou bojovní barbaři?
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Západní média svou propagandou vytvářejí obrazy nepřítele, aby
umožnily války. Ruská média pozitivně informují o lidech zemí
nepřátelských Rusku.

To je ten velký rozdíl…

Thomas Röper

_____________________
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